

短新闻

图说平安

平安点滴

“多管闲事”的民警 为他挽回33万元损失

通讯员 杨金晔

本报讯 近日,绍兴市越城公安分局城南派出所成功劝阻一起电信诈骗案,为群众挽回33万元经济损失。

当日,瑞丰银行城南支行工作人员向城南派出所反映称:有客户叶某将账户里的钱都取出后,说要“去交罚款”,疑似被骗,叶某已离开。

接预警后,城南派出所立即启动线上线下同步劝阻机制。民警一边出警,一遍联系叶某,但电话一直没人接。

六七分钟后电话通了,对方称是叶某女儿。民警询问叶某取钱一事,对方说父亲取钱是因为“有急事要用,并没有被骗。”

民警初步判断叶某父女已陷入诈骗圈套,于是坚决要求对方告知住址,想上门进一步求证。

此时,叶某本人接听了电话,认为自己没有被骗。听民警一再要求上门核实,叶某回答“别多管闲事”,把电话挂了。

民警没有放弃,联系同事查询到叶某住址后,顶着正午12点的烈日,赶到叶某家中了解情况。

到叶某家中后,民警了解到,几天前,叶某曾接到一个“上海社保局工作人员”的电话,称叶某违规多领了退休金,要求其退还2010年以来的退休金及罚款49万余元,否则要追究法律责任。

叶某担惊受怕了几天,当日去银行取出33万元现金,下午还准备去其他银行取出剩余的16万元给对方。

民警告诉叶某,这是典型的电信诈骗,不要听信任何陌生人的转账要求,叶某这才恍然大悟。事后,民警还为叶某科普了反诈知识及识别技巧。

刚出校园的大学生 被“客服”要得团团转

通讯员 陆丽佳

本报讯 近日,刚大学毕业的陈某,接到一个电话后急着给对方转账,所幸被派出所反诈人员及时劝阻。

当日,杭州市公安局余杭分局仓前派出所接紧急反诈预警,辖区陈某可能遭遇诈骗。反诈专班工作人员立即电话联系对方。

电话那头,陈某称,自己曾接到一个自称“支付宝客服”的电话。“他说,因后台客服操作失误,将我设为了代理商,如果不及时取消,每个月要缴纳500元代理费。”陈某告诉警方,对方要求她转一笔钱过去,才能取消代理,但是钱一直转不出去。

“你不要转账,对方是骗子,我们马上过来。”反诈工作人员一边稳住陈某,一边安排人员上门劝阻。几分钟后,劝阻员带着陈某回到派出所。

“怎么办呀,我钱转不出去……”此时,陈某依然没有意识到自己被骗,反而在为无法给对方转账发愁。

陈某说,自己刚大学毕业,银行卡是大学时妈妈给她办理的,因为预留手机号码不对,钱还没转出去。

反诈工作人员于是现场为陈某做起防诈骗宣传,告诉她这是诈骗陷阱。

警方提醒,遇到自称“网购平台客服”的电话,一定要认真核实对方身份,第一时间联系网购平台官方客服或网店客服确认是否存在相关问题,做到不轻信、不转账、不汇款。

护航新城

连日来,玉环市公安局新城派出所民警坚持对辖区绿色通道夜市、酒馆、KTV等重点区域推行动态巡逻亮灯机制,护航“夜经济”发展。

通讯员 曹仙芝



一体监测

近日,三门县花桥镇综合行政执法队通过海上巡航、陆地巡查、高空监测等“海陆空”一体化监测手段,对辖区内涉滩涂及海岸线的违法行为进行集中打击整治。

通讯员 黄送送
茅俊凌

走访入户

近日,杭州市富阳区灵桥镇综合指挥室、灵桥派出所,对王家宕村内的出租房屋,开展入户走访和消防安全检查工作,确保流动人口信息真实、准确,治安、消防责任落实到位。

通讯员 詹彬
赵翼

业务培训

近日,建德市杨村桥司法所组织开展了镇村人民调解员业务培训会。本次培训围绕人民调解的卷宗制作、个案补贴细则等方面展开详细讲解,提醒调解员注重工作方式方法,防止矛盾纠纷升级。

通讯员 伊成璐



安全一夏

近日,温州市鹿城区推进高温季节消防安全宣传,通过户外LED显示屏、各移动终端,向群众宣传消防常识。

通讯员 李芳芳



融入“大综合一体化” 焕发基层治理新活力

通讯员 郑莉韵

本报讯 “如果没有你们,这笔工资不知道什么时候才能发,这可是我的血汗钱啊。”近日,来自河南的张先生对江山市贺村镇派出所民警和贺村镇劳动保障部门的工作人员连连表示感谢。

从单一的行政执法到多部门联动执法,“大综合一体化”机制已渗透在贺村镇的方方面面。

今年以来,贺村镇派出所主动融入“大综合一体化”行政执法改革,派综合业务能力突出的民警入驻社会治理中心,建立多部门快速联动机制,优化行政执法资源配置,集聚部门执法合力,提高行政执法效能,破解影响全市经济社会发展的堵点、难点问题,服务保障全市经济社会高质量发展。

贺村镇派出所民警介绍,“群众有什么急、难、愁、盼的事,只要求助任意一个部门,我们都能帮忙联动处理。其实很多时候群众报警求助的事件都不是我们公安机关管辖的,我们也没有权利执法,有了‘大综合一体化’,我们可以联动其他部门协同处理,从根本上解决群众的问题。”

“根据实际工作需要,各行政部门均可主动发起各种形式的联动执法事项,按照谁发起谁牵头的原则,拟定联动执法方案,报贺村镇分管领导审核批准后,由镇综合指挥室统一下发通知开展。”贺村镇综合指挥室干部解释。

“大综合一体化”不仅让行政执法更加迅速,更减轻了群众求助无门的焦灼感,解决了街道“看得见、管不着”的问题,通过信息资源共享,为各行政机关独立或联合开展执法活动提供信息支撑。

自今年以来,贺村镇派出所依托“大综合一体化”机制化解矛盾纠纷80余次,首次调处成功率高达98.3%。

消防暗访除隐患

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市主要领导分组分批深入全市各地“三合一”企业、居住人数超过10人的出租房、住宿3人以上的沿街店铺等场所,开展消防安全暗访。

检查组主要排查群租房、用于出租的村民自建房消防安全问题,及用电、用火安全尤其是电动自行车入楼入梯入户违规停放充电问题;重点对各场所居住区域是否与生产、经营区完全分隔,厨房是否采用实体墙与其他部位分隔等方面情况开展针对性检查,及时清除各类隐患。

突击检查助整改

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队联合综合行政执法、公安、市场监管、燃气公司、电力等部门,开展10人以上经营性自建房排查整治工作,重点检查场所是否配置消防器材、是否私拉乱接电气线路,安全出口及疏散通道是否畅通、是否存在违规用火用电等情况,并对检查中发现的问题提出具体的整改措施。

此次行动共派出14个检查组,检查自建房96幢,发现隐患205处,当场整改183处,共制发督办单65份,对2处自建房进行临时查封并列为重大火灾隐患挂牌督促整改。